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Das Hornensemble „hornWYbbs“ – Der Klang des Wiener Horns

Pressetext (kurz)
16 Musiker verleihen ihrer Leidenschaft, der Musik, Ausdruck und zwar mit einem der schönsten Instrumente, dem Wiener Horn. Der so entstehende Klangkörper verführt seine Zuhörer in eine Welt voller Romantik, Dramatik und Gefühl, in die Welt der

hornWYbbs.

Dieser etwas außergewöhnliche Name ist eine Zusammensetzung aus den Wörtern „Horn“ und „WYbbs“, also dem gespielten Instrument und der musikalischen Bildungsstätte der Mitglieder, Waidhofen an der Ybbs. Gegründet 2002 besteht das Ensemble heute aus Berufsmusikern aus den großen Wiener Orchestern, Musikschullehrern, Musikstudenten und ausgezeichneten Amateurmusikern.

Bei den zahlreichen Auftritten in ganz Österreich präsentiert sich das dargebotene Programm stets vielfältig. Es reicht von klassischer Musik bis hin zu Filmmusik und zeitgenössischen Kompositionen für 8- bis 12-stimmiges Hornensemble. Darüber hinaus zeigen die Musiker auch gerne ihre besondere Hingabe zur Volksmusik, insbesondere den Weisen und Liedern. Natürlich dürfen die ursprünglichen Formen des Horns, das Alp- und das Jagdhorn bei Konzerten nicht fehlen. 
Die hornWYbbs laden Sie ein, Ihre Augen zu schließen, sich voll und ganz dem Klang des Wiener Horns hinzugeben und in eine Welt voll berührender Musik einzutauchen.
