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Das Hornensemble „hornWYbbs“ – Der Klang des Wiener Horns

Pressetext (lang)
16 Musiker verleihen ihrer Leidenschaft, der Musik, Ausdruck und zwar mit einem der schönsten Instrumente, dem Wiener Horn. Der so entstehende Klangkörper verführt seine Zuhörer in eine Welt voller Romantik, Dramatik und Gefühl, in die Welt der

hornWYbbs.

Dieser etwas außergewöhnliche Name ist eine Zusammensetzung aus den Wörtern „Horn“ und „WYbbs“, also dem gespielten Instrument und der musikalischen Bildungsstätte der Mitglieder, Waidhofen an der Ybbs.

Entstanden ist die Gruppierung durch den Ensembleunterricht bei Musikschuldirektor Prof. Walter Reitbauer, der allen Musikern als Hornlehrer diente und seit Beginn im Ensemble mitspielt. Die Freundschaft, die dabei entstand, führte im Jahr 2002 zur Gründung des Vereins hornWYbbs, der bis dato von Obmann Peter Hofmayer geführt wird. Das Ensemble besteht heute aus Berufsmusikern, Musikschullehrern, Musikstudenten und ausgezeichneten Amateurmusikern. 

Bedeutendes Charakteristikum der Formation ist, dass es einheitlich das „Wiener Horn“ spielt. Dieses Instrument wurde im 19. Jahrhundert in Wien konstruiert und unterscheidet sich vom üblichen Doppelhorn vor allem in Bauweise und Klang. Ausschließlich bei den Wiener Philharmonikern wird heute noch geschlossen dieses historische Instrument gespielt. Das Wiener Horn trägt somit bis heute wesentlich zum sogenannten Wiener Klangstil bei.

Die hornWYbbs können auf eine rege Konzerttätigkeit in ganz Österreich zurückblicken. Vor allem in ihrer Heimat, dem Mostviertel, sind sie aus dem Konzertleben nicht mehr wegzudenken. Auftritte in Konzerthäusern, wie dem Festspielhaus St. Pölten und traditionelle Kirchenkonzerte, zum Beispiel bei der Konzertreihe „Samstags um Sechs“ in der Klosterkirche Waidhofen, zählen zu den alljährlichen Höhepunkten. 

Das dargebotene Programm präsentiert sich dabei stets vielfältig. Es reicht von klassischer Musik bis hin zu Filmmusikarrangements und zeitgenössischen Originalkompositionen für 8- bis 12-stimmiges Hornensemble. Darüber hinaus zeigen die hornWYbbs gerne ihre besondere Hingabe zur Volksmusik, insbesondere zu Weisen und Liedern. Natürlich dürfen die ursprünglichen Formen des Horns, das Alp- und das Jagdhorn bei Konzerten nicht fehlen. 

Im Jahr 2008 konnte Thomas Maderthaner als Dirigent der hornWYbbs gewonnen werden. Er zeigt sich als souveräner und feinfühliger Leiter, der es versteht, das Horn richtig zur Geltung zu bringen.

Die hornWYbbs laden Sie ein, Ihre Augen zu schließen, sich voll und ganz dem Klang des Wiener Horns hinzugeben und in eine Welt voll berührender Musik einzutauchen.

